

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Redacción e Imprenta:
Ambrosio de Morales, número, 6

Año XL

Viernes 26 de Agosto de 1938

Núm. 12.882

Franquio concertado.
Apartado de Correos, 31 — Teléfono 2614

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL

GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA

25 DE AGOSTO DE 1938

En el frente de Castellón han rectificado nuestras tropas la línea, avanzándola en algunos puntos, mejorando nuestras posiciones.

En el sector del Ebro se ha seguido combatiendo, desalojando al enemigo de puntos fuertemente organizados, que quedaron en nuestro poder, y se le hicieron 504 prisioneros.

En el frente de Extremadura se han rechazado violentos ataques de los rojos a las posiciones últimamente conquistadas por nuestras fuerzas, ocasionándoles gran número de bajas y capturando muchos prisioneros.

Como consecuencia de los combates habidos en el frustrado intento de Villanueva de la Barca, a las enormes bajas sufridas por el enemigo hay que sumar 411 cadáveres, contados a su paso por delante de Lérida, que fueron arrastrados por las aguas del río.

El número de prisioneros hechos hasta la fecha por nuestras tropas en la batalla del Ebro, pasa de diez mil.

Actividad de la Aviación

Ha cooperado intensamente a las operaciones de nuestras fuerzas de tierra.

Por la Artillería antiaérea, en el sector de Zarzacapilla, ha sido derribado un avión rojo, que cayó dentro de nuestra línea.

En la noche del 22 al 23 se bombardeó el ferrocarril al Sur de Vendrells y estaciones de Sitges y Hospitalet.

Salmantica 25 de Agosto de 1938 — Tercer Año Trienal.—De orden de S. E. — El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍNEZ MORENO.

La falsedad y el clasicismo de la propaganda roja

Una de las más prestigiosas revistas de los Estados Unidos, el «American Mercury», publica un artículo firmado por Fletcher Pratt, en el cual se dice que muchas veces el material de sus numerosos escritores de la guerra esfuerza, hace que exima de los sistemas usados en el servicio de prensa y propaganda de guerra.

En este trabajo tiene un gran relieve la desvergontada y criminal actividad de los rojos y todo el mecenazgo de su funcionamiento para atraer a la prensa e impresionar la opinión pública.

Para conseguirlo han encontrado siempre un magnífico instrumento en los «correspondientes de guerra» y en hojas y segregadores de veneno anti-fascista. Las excepciones son pocas.

A un periodista serio ha sido forzado a salir de la España roja en la que muy pronto consigue desembocar en los importunos.

«La verdad es una virtud burguesa», — dijo Lenin como norma y principio en las relaciones comunistas de prensa — que interesa liquidar junto con las otras ideas de aquella clase degenerada, añade irónicamente el anticristiano, el cual considera que los fascistas servidores de las tramas soviéticas en E. Sp. no se preocupan sino de producir la desidia de reacción en las emociones de los que absorben las «noticias».

Ocultar hechos desfavorables, manipular y adulas es fácticas, inventar documentos, difamar hechos con leyendas e incluso recurrir al asesinato para no dejar transparentar la verdad.

Así lo han hecho ya y si — dice el escritor — se crease eventualmente una situación en que otra historia de horror pudiera arrastrar a las demás iglesias y francesa a la intervención armada a favor del llamado Gobierno republicano, los rojos se

Hoy el caso de William Carsey del «N. Y. Times», el cual desapareció de haber continuado durante cinco meses enviando desde Madrid correspondencias llenas de lisonjas para los rojos a su diario, logró irse a París donde hizo público que habría sido un suicidio si haber sido partidista y declaró que en la España roja no se admite más que el fascismo comunista más rabioso, y con fechas, nombres y ejemplos, demostró toda la violencia y todo la criminal y bárbara actividad que se había distinguido aquella banda de malhechores en nombre de la defensa de la democracia mundial.

Los rojos se mostraron aún más reverentes en la selección de los correspondientes en el territorio a ellos sometido, pero desgraciadamente para ellos — dice el articulista — las disputas entre las diversas fracciones del frente popular, llevaron a conocimiento del mundo estos desastres que si no hubiese sido por las acusaciones que se lanzaron en su momento entre ellos, sería aún ignorados.

AUXILIO SOCIAL

Pasado mañana, domingo, cuesta clara de Auxilio Social.

No lo olvides y procure llevar material para contribuir a ella. Son 30 céntimos, pero si quieres cooperar en más, se te gradecerá.

SERVICIO AGRONÓMICO NACIONAL — JUNTA VITIVINÍcola PROVINCIAL

Precios de la UVA

Se pone en conocimiento de los vendedores y compradores de uva, que por el Ministerio de Agricultura han sido acordados para la presente vendimia, los precios siguientes:

Grapa a) Mostillar. (Zona de la Sierra), pagos de Moriles, propiamente dicho, situados en término de Moriles y pagos de idem, del término de Aguilas de la Frontera, 0.42 pesetas/kg.

Grapa b) Moriles. (Pagos de los Llanos); Monilla (medcas). Aguilar, Lucena, Cabra, Paseo Genil Montemayor, Ferias Nájera; Doña María (Alcalá) y Monterque (Sierra); 0.38

Grapa c) Monterque (valdes) Doña María (pueblos fuertes) — Béjar, Luque, Valenzuela, Castro de Rio, Nueva Carteya, Córdoba, La Rumba, Santaella, Montalbán, viudado Pedro Ximénez del viñedo de la derecha del río Guadalquivir, o sea de la Comarca de la Sierra, y los pueblos de Porcuna y Lopera de la provincia de Jaén, 0.35

Grapa d) En este grupo se consideran las zonas que no serán de tipo «Pedro Ximénez», procedentes de los pueblos de la Sierra, y los viñedos no clasificados en los grupos anteriores. 0.30

Estos precios, se entienden fijos, aunque se admite una oscilación para graduar la calidad, que puede alejarse el 10 por 100 por encima, y el 5 por 100 por debajo de los señalados.

Córdoba 26 de Agosto de 1938 — III Año Trienal.—El Jefe de Precio Presidente.

Observe usted qué clase de público lee EL DEFENSOR DE CÓRDOBA.

Y se convencerá de que debe anclar en nuestro periódico

Unión de Hombres Católicos

El próximo domingo 28 de agosto, a las ocho de la tarde, deberá celebrarse (según costumbre), el retiro espiritual de Hombres Católicos en la Iglesia del Salvador.

La circunstancia de hallarse enfermo, aunque no de gravedad por fuerza, el consiliario diocesano R. P. Rafael L. Episcoposa, S. J., a cuyo cargo ha estado siempre dicho retiro, es la razón por la que se suspende este mes.

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA, como órgano diocesano de Acción Católica, publica para conocimiento de todos los asociados, que por esta causa el domingo 28 no habrá retiro espiritual, quedando suprimido el del mes de la fecha.

Queremos que España sea católica?

Fomentemos la Prensa realmente católica!

Tengo a la vista dos nuevos clientes del órgano oficial de la Santa Sede, el «Observador Romano», que me sugieren la pregunta con que encabeza estas breves facetas:

— ¿Queremos que España sea Católica? — Fomentemos la prensa realmente católica!

En el primero de dichos números, con el expresivo título: «La Prensa Católica en Grecia y sus méritos Ascogóticos», su corresponsal en Atenas traza una breve historia del desarrollo de la Prensa Católica entre nosotros hermanos los griegos.

Recomiendo estas afirmaciones que ha

formado los católicos de Grecia apresas una pequeña minoría, es natural que su prensa no haya tenido gran desarrollo.

En el primer número en este sector se eleva al tiempo en que los católicos griegos no pasaban de 25.000 y su nivel intelectual no era tan elevado como el actual. Este esfuerzo partió de la catolicísimas isla de Siria, que corrazón es llamada la Isla del Progreso — por su tradicional adhesión a la indestructible y eterna Catedral de Pedro — donde nace la fama de la Academia Católica en Grecia.

Si se considera el número actual de católicos en Grecia, la «Catholikos» — semanario católico de Atenas, lei en su por los disidentes, el más importante y el de mayor tiraje de toda la prensa católica griega — DEBERÍA TENER UNA TIRADA TRES VEZES MAYOR QUE LA ACTUAL.

Esto prueba que casi todos los católicos han comprendido bien su grado deber respecto de la Prensa Católica.

Dében participar más activamente en la Acción Católica, uno de cuyos principales fines es «OTENER LA PRENSA CATÓLICA». (el «Observador Romano» 11 Junio 1938)

La razón de tan categorica afirmación, es encontrar en el seguimiento de los mencionados artículos del organismo oficial de la Santa Sede, que consta — aparte de otras varias, hasta 50 — heréticas e impías tesis que en algunos periódicos de una nación extranjera, en su mayoría formada por católicos, se han estampado para estimular la juventud.

Estas pocas proposiciones anticristianas estampadas en prensa extranjera no católica, me hacen repetir el saludo.

— ¿Queremos que España sea Católica? — Fomentemos la Prensa Católica!

BLAS GOÑI

Este periódico se publica con carácter católico.

Magisterio

ESCUELAS

Se ha recibido el telegrama siguiente:

Reversión escuelas Casa Socorro. Hasta concedida orden 30 de Julio último, surtirá efecto desde comienzo de curso sin perjuicio cumplir posteriormente Dianación toda urgencia compromisos aceptados.

ALUMNAS MAESTRAS

Les a las maestras de esta Normal que realizaron prácticas en otras provincias, pueden optar continuar en las mismas escuelas o solicitar nuevo destino en esta provincia. Orden ministerial 20 del actual lo viene con carácter general.

MAESTROS DEL HOSPICIO

Los maestros propietarios de la Casa Socorro Hospicio de este capital, cuyo domicilio se ignora, deberán presentarse en la Sección Administrativa de 1º Ensenanza para recibir instrucciones relacionadas con su ceso por reversión al Estado de las escuelas que funcionaban en dicho establecimiento benéfico.

Ministerio de Orden Público

NOTA DEL SERVICIO NACIONAL DE POLICIA DEL TRÁFICO

Para conocimiento de los usuarios de carreteras y a fin de corregir las faltas que se cometan por mala circulación, se publica la adjunta nota de multas correspondientes al mes de Julio último pasado, advirtiendo que la mayoría de estas sanciones han sido impuestas a conductores de vehículos de tracción animal.

Por no circular en todo momento por la derecha de la calzada en tramos de visibilidad reducida cien metros antes de los puentes donde cambia la rumbo. (Artículo 21) 432.

Por no circular precisamente por la derecha de la calzada en tramos de visibilidad reducida cien metros antes de los puentes donde cambia la rumbo. (Artículo 21) 64

Por no dar paso a otro vehículo que pretende adelantar. (Artículo 30) 32

Por no llevar el alumbrado reglamentario. (Artículo 53), 121.

Por no hacer el cambio de luces en los cruces o ejecutar de manera desfocosa. (Artículo 146) 221.

Por la fractura de otros artículos del Código de Circulación. 7-8

Valladolid 22 de Agosto de 1937.— Tercer Año Trienal.

Sección Femenina de FET

AVISO

Se pone en conocimiento de todas las camaradas que poseen conocimiento de solfa y buena voz, que el día 15 del próximo mes se celebrarán en Zamora unos currillos de cantos religiosos y litúrgicos.

Si hay alguna que requiere estas condiciones quiere asistir a ellos, debe presentarse por la Sección Femenina de siete y media a ocho y media de la tarde.—La Delegada Local.

Apertura de clases

El día primero del próximo Septiembre tendrá lugar en la Academia Hispana, la apertura oficial de la Primera Escuela de niños y niñas en sus tres grados: Párvulos, Elemental y Superior.

Después de la nueva ampliación y reforma del local cuentan las niñas con una magnífica estancia, no ya solo independiente, sino también con acceso directo al de los niños.

MUESTRO TELÉFONO ES EL

2-6-1-4

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 27. San José de Capuchinos.

Misa propia, doble blanco.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 horas: En Capuchinos.

San Hipólito.—Los actos de culto durante las obras serán en la sacristía todos los días, menos los festivos que serán las misas en el patio.

La veila al Santísimo comenzará después de la misa de 11.

Las rogativas a las 8 de la tarde.

San Pablo.—Solemne novena y fiesta que la Comunidad de Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María y su Archicofradía de Córdoba consagraron a su excolega Titular desde el 20 al 28 del actual.

Funciones de la novena y fiestas:

Por la mañana.—Todos los días, a las ocho y media, se dirá la Misa de Comunión general, amenizada con armonium y escogidos motetes.

Los archicofrades acudirán a la Comunión general por este orden:

8º del 69 al 86.

9º acudirán todos los Coros.

Todas las tardes se comenzará a las siete y media, con exposición de Su Divina Majestad, Estación Mayor, Santo Rosario, Letanía cantada, lectura de la novena y sermones, que predicarán todos los días el R. P. Jesús García Romano, C. M. F., de la residencia de Sevilla.

Presta principal:

Por la mañana.—El domingo 28, a las ocho y media, Misa de Comunión general de todos los archicofrades y devotos del Corazón de María.

A las diez y media, Misa solemne con sermones por el R. P. Jesús García Romano, C. M. F.

Por la tarde.—Se terminará la novena con la procesión del Santísimo y visita de difuntos.

Día 1 de Septiembre.

Por la mañana.—A las nueve, habrá Misa cantada de Requiem en sufragio de los archicofrades difuntos.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Invitación general de agosto a bendecir por Su Santidad: Por los católicos que se ven obligados a convertir a las iglesias no católicas.

Intenciones misionales: Para que en los países de misiones se fomente el culto a la Blanca y amurada Virgen María y peregrinaciones a sus santuarios.

HORARIO PARROQUIAL DE MISAS

Los domingos y días festivos se celebra en las parroquias de esta capital las misas a las siguientes horas:

7. San Nicolás, San Francisco y Santiago.

7.30. Salvador, San Juan y San Pedro.

8. San Nicolás, San Andrés y San Miguel y San Francisco.

8.30. San Juan.

9. Salvador, Santiago, San Nicolás, San Miguel, San Francisco y San Pedro (cantada).

9.30. San Andrés.

10. San Juan.

11.30. San Nicolás.

11. San Miguel.

11.30. Salvador y San Pedro.

12. San Juan (Trinidad).

12.30. San Francisco.

Apertura de las clases en el Colegio de Santa Victoria

Como todos los años darán comienzo las clases de alumnos externos, medio-pensionistas e internas en el mes de Septiembre y las de Segunda Enseñanza el 1º de Octubre.

Se han instalado las aulas y comedores en los pisos del centro y superior, cortando para la expansión de las cocheras, con la amplia azotea, jardines, patio y galerías.

Para la completa incomunicación con el piso bajo, entrarán las visitas y alumnas por la puerta que lo hace la Acceso Católico, donde hay una escalera que conduce a los demás dependencias de los pisos superiores.

También se dispone de sótano la cestería.

En el III Año Triunfal del Levantamiento Nacional

(POEMA DE EDUARDO MARQUINA, LEIDO POR SU AUTOR EN EL ACTO REALIZADO EN EL "CASABLANCA" LA NOCHE DEL 18 DE JULIO DE 1938, CON UN EXITO DELIRANTE)

—Y al tercer día resucitó de entre los muertos!

—Arden

como rosas en el frontispicio del mejor de los arcos triunfales; las letras de estas palabras en los Sagrados Evangelios. Antes Jesucristo Nuestro Señor a cuyo triunfo aluden vivió angustias mortales: en el Huerto de los olivos, levantando los ojos al Padre, necesitaba del milagro presentía la hiel y el vinagre, los clavos, agujereando sus dulces manos impalpables, la agonía en la cruz y, pasión de pasiones, junto a la cruz, la Madre Volvió los ojos al Cielo Nuestro Señor: sudaba sangre: —«Si es posible, Dios mío, ¡pase de mi este cálix!»

Pero, había nacido para el orden y las libertades; los humildes gemían vestían toga los infames, iba a romperse el velo del templo, se doblaban los lirios bajo los vendavales; y El había nacido para la guerra de las paces: para el dolor y el sacrificio; para prender la llama en los secos zarzales; para ser el camino la verdad, y la vida; lo reclamaba el Bien... ¡y era preciso darse!

Levantó los ojos al Cielo: «¡Cúmplase en mí la voluntad del Padre!» y llevó las dos manos a la copa temida y la Resurrección se levantó del Caliz:

En el tercero día, lirio, se levantó del sepulcro la carne; resucitó de entre los muertos el tercer día, rota la losa en dos mitades... Eficacia de lo tridual, dos que engendran y el hijo que los suma y los vale; los dos lados del ángulo, y la punta del vértice, que se clava infalible, en el aire... Virtud de los Trisagios, magnificencia de las Trinidadades: ¡levanta el corazón, al tercer golpe

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALTOS, 3, teléfono 1-5-5-8. Servicio a domicilio. Sucursal: CALLE MALAGA, M.º 12, teléfono 1-5-4-8.

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de "Feta-Venus", Fetas Olímpicas y Cris de niñas

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA



Dirección Provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián

de la espada de Franco en la bigornia instable —a un lado Cataluña, Valencia al otro, en medio tus Tercios triunfantes— y alienta, España, en el tercer peñón del Calvario de montes que escalaste!

Primer año... Las barbas de las flechas de Isabel y Fernando, mojándose, playas del norte, en la verde esmeralda de los cantábricos mares.

Segundo año... las finas cabezuelas de pez de las flechas, entre ríos de sangre, bajando de los montes, escurriendo, plata ganosa de lavarse, y entrando en el azul del mar Mediterráneo; Tercer año, el que empieza... ¡y el último! Los haces de flechas, bajo el yugo de la España ganada; los haces de flechas, posándose como círculos en un escudo, como bordado sobre camisa falange, como dos pétalos de claveles nidos por su agudo pedúnculo en la base; los haces de las flechas de todas las ansias de todos los ejércitos de la España triunfante posándose, por fin, ¡tercer año triunfal! en aquel corazón de la Castilla Madre, en aquel noble túmulo, en aquel fino cáliz, «Madrid, castillo famoso»,

—la cara escupida, sayones molándose— escarnecido, vendido, ultrajado, desfigurado, traicionado, ¡mártir!

En el día tercero resucitó de entre los muertos: Arden como rosas estas palabras del Evangelio, en los umbrales del tercer año en que también tú, España peleas tu guerra de paces!

Dos años para hacer la tenaza en el tiempo, como en montes y valles; dos años que son dos brazos para tomar en medio lo que se pierde erráticamente; dos años robustos como dos pilares, y el tercero, sobre los dos, en combada parábola afirmándose, para abrir el arco de triunfo por donde pasen, río de juventudes, las de España, en un nimbo de transfiguración luminosa de Arcángelos!... Os lo digo en verdad, porque os lo digo en fe: nuestra Resurrección se levanta del cáliz, finalmente. Lo creo. Está en los corazones y está en el aire y está en la comunidad de todas las voluntades españolas de aquende el mar y allende: resucita la España única, libre y grande: La España sustancial. La España, NOMBRE; —entendámonos—no, esa cosa

deslabazada, manca, dependiente, adjetiva, que no es por cuenta propia, sino pegada a otra sustancia: no eso que se deshace en manos alquiladas mendigando permisos para vivir de ajenas conveniencias, que paga en complacencias propias; no eso confuso, anodino, sin médula, que yo no sé qué oráculos de potencias remotas, cínicos de tonel sin linterna, quisieran que siguiésemos siendo en Europa, cuando, en lugar de ESPAÑA, dicen REPUBLICA ESPAÑOLA, ¡no!... Lo que resucita no es un pobre adjetivo, ni es un conjunto de fórmulas al servicio de voluntades espúreas y otras:

no es el león-gato sin uñas, no es la Carmen de ayer, frágil y de besos, con pinturas de Francia en la boca, ¡no!... Lo que hoy resucita es la España más áspera y difícil, la de más pulcra Historia; no esperemos que nos la ayuden en su resurrección... Vuelve a la vida munda; si sus hijos no la ayudamos, quedará en el sepulcro sin que nadie la acoja. Un estupor como en las procesiones, cuando adelanta la Custodia, hoy por hoy, quita al mundo las ganas de tocar palmas o de hacer cabriolas, de propaganda, embanderando rotativos y radios y todas esas cosas

que, todavía sin alma,
nuevas, tenues, delgadas no toman
fácilmente en la seda de sus frágiles velos,
el formidable empuje de un aluvión de Historia;
Españoles de España: es forzoso
que la resucitada encuentre casa propia
y tierra de su tierra, aire de su aire,
savia para la sed de sus raíces hondas,
en todas y en cada una de las últimas fibras
de las entrañas españolas
rehechas, también, en la guerra;
cambiadas de lo que eran en la anteguerra odiosa
en todas y en cada una de las almas hispánicas
desnudas para la gloria
nuevas, resucitadas,

como España; sin rastro de egoísmos... alondras
puras, lenguas de fuego en el alto cristal
del limpio amanecer que los himnos pregonan!
Parezca el hombre viejo
dentro de cada español de esta hora;
las dudas, las envidias, el dejar que se arreglen
por sí mismas las cosas,
la terquedad del vano amor propio,
nuestro espacimo en dispersas gotas
sin formar nunca brazo de río; perezca
en las almas, abiertas del todo a la rosa
de los vientos, el moho fatal, inveterado,
de los resentimientos que se enconan!

Resucitemos uno por uno

para que resucite indefectible y pronta
de entre sus ruinas de templo, templo deshecho
y de nuevo, en tres días, combando sus bóvedas,
la España del Cid y de Franco,
del porvenir y de la Historia,
de los grandes y de los labriegos,
de las flechas y de las boinas,
de los conventos y las catedrales,
de las parcas aldeas y ciudades hermosas,
del trigo y la vid, del olivo y naranjo,
de los montes ascéticos y las playas ruidosas;
la España nuestra, la eterna, la augusta;
la unida, la libre, la grande, la Toda!

Os lo digo en verdad porque os lo digo en fe
y confírmelo Dios como os lo dá en mi bocal
Tercer año triunfal: ¡Resurrección de España!
¡Victoria!... ¡Victoria!... ¡Victoria!

18 de Julio—III Año Triunfal

«DIARIO ESPAÑOL», DE BUENOS AIRES

HACIENDO RELIGIÓN

LA IGLESIA

CARÁCTERES FUNDAMENTALES
DOGMA.

La Iglesia fundada por Cristo, para
perpetuar su Religión, y sus enseñanzas, ha de presentar un carácter esencialmente dogmático. Si la firmeza y unitaria, en los Dogmas, nuestra Religión no podría ser aceptada como verdadera.

Y la razón está a la vista. Si las sacerdades humanas tienen sus leyes, su constitución la Iglesia, sociedad religiosa, tiene que poseer sus fundamentos en los que no puede prescindir de una doctrina, de una enseñanza, de un Dogma.

El Dogma, o mejor, las fórmulas auténticas con que la Iglesia expresa sus verdades básicas han venido a rengor en su acuse, el precioso caudal del Evangelio, la Buena Nueva, las enseñanzas de Cristo, la Palabra misma de Dios, el Depósito de la Tradición, confiado a los Apóstoles.

Afí el dogma, bajo la vigilancia del Papa, de los obispos y de los Concilios, exhorta, con fórmulas precisas, el contenido de nuestra fe, fórmulas que crea la Iglesia teniendo en cuenta las necesidades de los tiempos, las imponencias de los herjes, la preservación de los fieles contra las sofistografías del error.

De este suerte, las palabras de San Pablo: (Ef 4:5) «Ux Dóminus, una fides, nam Baptisma». Ux solo Díos, una sola fide, un solo bautismo, podíamos sustituirlos con estas otras: Ux Díos, un Cristo, un Dogma, ya que la fide es síntesis de éste, que es el vínculo, ideal de nuestra Santa Religión.

En los primeros tiempos de la Iglesia, cuando su organización externa no estaba completamente acabada, las doctrinas de la fide, tan urgente-

mente obligatorias como hoy, no tenían, sin embargo, la expresión sistemática que después se les dió.

Algunos caracteres extensos, apresurados—podríamos decir—en estado embrionario.

Pero cuando se definió ese carácter, no faltaron impugnadores que echaran en cara a la Iglesia los dogmas (formales) porque ataba los movimientos libres que ellos reclamaban, sin tener en cuenta que una cosa es la libertad de la creencia y otra la del creyente, diciendo que era una ciencia sobre-puesta a otra ciencia con la que podía chocar, que, como dice Sertillange, la libertad no es fin, sino medio, siendo, por consiguiente, la fe legítima como medio de conocimiento, con valor transcendente.

Es verdad que la ciencia es, también, legítima, pero a condición de que represente al orden eterno. Por eso dijeron los antiguos: «El verdadero temor de Dios, es el fundamento más sólido de toda ciencia».

De ahí que la fe y la ciencia sean dos paralelos que por mucho que se las prolongue no se cortan nunca, sirviendo para que el hombre marche sobre ellas con la suavidad que la falta de ostensibles impone.

VALERIANO P. FLOREZ ESTRADA

Reuma-Vías Respiratorias

BALNEARIOS DE

Alhama de Granada

Temporada

20 Mayo a 20 Octubre

SOLICITE INFORMES

Católico: Diariamente visita al Santísimo y reza ante El un Rosario por España.

Dios te oirá!

CAZANADA DIVINA. 2
Magisterio de CÓRDOBA.

EL SEÑOR.
Don Miguel Bayona Sánchez
FALLECIO EN EL SEÑOR A LOS 45 AÑOS DE EDAD.
EN LA CIUDAD DE MURCIA

R. I. P. A.

Su desconsolada esposa dña Rosa Sánchez (ausente); sus hermanos don José, don Antonio (ausentes) y don Antoni (ausente); hermana política dña Teresa de Diego sobrino y demás familia, ruegan a sus amistades que enciendan a Dios el alma del Ilustre.

Las misas que se celebrarán en la parroquia de San Miguel de este cráter. Desde las ocho de la mañana y la de Requiem a las nueve, el sábado de 27, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Córdoba

Convocatoria de matrícula oficial para el curso académico de 1938 a 1939.

Se recuerda a los alumnos de cursos anteriores que desde el día 1 al 30 de Septiembre próximo queda abierta en esta Escuela la Matrícula oficial para dicho curso, a fin de que la renueven, si así lo desean, suscribiendo su petición en Secretaría en cualquiera de aquellos días laborables, de las 17 a las 20 horas, relativamente con una póliza de 150 pesetas.

Los de nueva entrada, efectuarán su ingreso previo examen de sus conocimientos de las primeras letras y de las cuatro reglas aritméticas de sumar, restar, multiplicar y dividir números enteros. Lo solicitarán el señor Director del 1 al 20 de dicho mes mediante instancia impresa que se les facilitará en Secretaría, aportándose a más por el interesado: partida de nacimiento del Registro Civil y certificado médico de vacuna, a base de que tenga la edad de 12 años.

Se eximirá de dicho examen a los que acrediten haberlo efectuado en algún otro centro oficial de enseñanza.

El plan de estudios y horario de clases queda expuesto al público en el tablón de anuncios de este Centro.

Córdoba 20 de Agosto de 1938 —
Tercer Año Triunfal. — Vº Bº — El Director, Rodrigo Castaños Haller. — El Secretario, Manuel Castro Obrero

Comisión Provincial Inspectora de militarización

CORDOBA

Para cumplimentar las órdenes de la Jefatura de Movilización, Inspección y Recuperación todos los Gobernantes o Encargados de Oficinas, Industrias, Talleres, etc. que tengan a su servicio individuos comprendidos entre el 4º trimestre de 1928 y 1º de 1941, manifestarán a ésta Comisión con toda y máxima urgencia la razón por la cual no se han incorporado a éstas.

En el caso de que constaren es su empleo civil por haber sido militarizados expresará claramente la ficha en que lo fueron y Autoridades que la concedieron incluso las de aquellos que se han publicado en el B. O. del Estado.

Del incumplimiento de éste requisito, comprobado más tarde por la inspección que se llevará a efecto, se dará cuenta a la Autoridad Militar a los fines que tenga a bien disponer.

Córdoba 23 de Agosto de 1938 —
III Año Triunfal. — El Comandante Presidente, Guillermo de Laque.

Jefatura provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AVISO

El próximo día 30 de Agosto termina el último e improrrogable plazo que para la presentación de solicitudes de renovación de carnet se ha concedido. Se entiende renuncia a su calidad de afiliados quienes en dicho día no la hayan presentado y causará baja en el Movimiento.

A partir de la fecha señalada se considerarán nulos todos los carnetes expedidos por las Jefaturas provinciales y Delegaciones Nacionales.

Homenaje al maestro caldo

La Asociación Católica de Maestros de Córdoba, celebra los actos siguientes en honor de los Maestros que ofrecieron su vida en holocausto de Dios, la Patria y cumplimiento de su excesiva misión.

Alas siete de la mañana del día 28 del corriente, en la parroquia de San Nicolás de la Villa, Missa de Comunión general del Magisterio y demás personas que deseen asociarse a tan piadoso y patriótico acto, en sufragio de los maestros caídos.

A las seis de la tarde en el local del Cine Góngora, Velada Necrológica con la cooperación de los señores siguientes:

Señorita Josefina Grosso, de la Institución Teresiana.

Don Manuel Sagrado, teniente coronel de infantería.

I. M. Sr. D. Manuel Enriquez Barrios, Presidente de la Academia de Bellas Letras y Nobles Artes y Ex-Director general de 1º Enseñanza.

M. I. Sr. D. Juan Bonaventura Benavent, Cardenal de Valencia.

La Asociación, tiene el honor de invitar a todo el Profesorado, Maestros Nacionales y particulares de Córdoba y provincia, Comunidades religiosas y demás personas que quieran unirse a estos actos en sufragio y homenaje de todos los educadores que cayeron víctimas del amor de Dios y a su Patria, sintiéndose honrado con la presencia de todos aquellos que asistan, y agradeciendo esta cooperación personal, para que dichos actos resulten con el máximo aplauso que merecen, quienes lo sacrificaron todo, hasta la propia vida.

Al mismo tiempo se advierte a todo el profesorado y personas que sientan nuestros ideales educativos y que por la presura del tiempo, no reciban invitación personal, tengáse por invitados, agradeciendo aún más su asistencia.

Base de Recuperación de Automóviles

BASE DE CORDOBA

Por necesitar en esta Base obreros especializados en carpintería, ajuste, fundición, montaje y electricidad de automóviles, se pone en conocimiento de cuantos obreros deseen solicitar, hágase su presentación en un plazo de 7 días, en el local de los Santos Pintados, para su admisión mediante la correspondiente prueba de aptitud.

El personal paisano y militar que se resida en esta Plaza, deberá solicitarlo por instancia, al Capitán Jefe de dicha Base, y presentarse a sufrir examen en ocasión de pasar por esta Plaza. — El Capitán Jefe, EMILIO JIMÉNEZ ARIBAS.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas el día de la fecha en el Instituto Nacional de 2º Enseñanza de Córdoba.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre,

Idem Idem a la sombra Idem Idem, 37.7.

Idem mínima a la sombra Idem Idem, 21.6.

OBSERVACIONES A LAS SIETE DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0º, 749.4.

Información por radio

El reemplazo de 1928

Tercer trimestre

Ordenada por S. E. el Generalísimo la movilización del reemplazo de 1928. (Tercer trimestre) este se lleva a cabo en los días 1 al 3 de Septiembre.

Los de esta provincia tienen el siguiente destino. Caja de Córdoba, al Regimiento Infantería Oviedo número 8.

Los de la Caja de Lucena, al Regimiento Infantería Pavía número 7.

De la España verdadera

Bienvenida

San Sebastián.

Está algo mejor Manolo Blasenista de la segunda operación quirúrgica que ha sufrido. Pasó la noche más tranquila.

Puente

Zaragoza.

Se ha reconstruido el puente entre esta capital y Utrillas, que había sido volado por los rojos y se ha normalizado este ferrocarril.

Visitas

El general Jordana ha sido visitado por el señor Soler y Guardiola, por el secretario de Suances, Abdel Kader y los subsecretarios de Marina y Aire.

También lo visitó Despujols, secretario del Cardenal Primado; el secretario general de Guinea y el coronel Ríos y Crispín.

Exposición

Bilbao.

Se ha inaugurado la Exposición de Arte Social en unos jardines.

A las tierras las autoridades, el embajador de Alemania y el pleno de Arte Social. Visitan la Exposición hoy más de 10 000 concurrentes.

Hay magníficos stands, «exposición zoológica con elefantes, leones, cebra, etc.

Hay una magnífica tumba.

Por los mutilados

Vitoria.

Trata de crearse una pensión para mutilados. Tendrá cama, limpieza y comidas.

La patrona la delegación de frenos y hospitales.

Vacante

El «Boletín Oficial» publica una oferta sobre vacantes de secretarios, interventores y depositarios de los Ayuntamientos y Diputaciones en zona recién liberada.

Se abre un concurso con plazo de 30 días hábiles, para cubrir interinamente estos plazos.

Se detallan los trámites y requisitos.

Del Interior

Burgos.

El señor Serrano Suárez ha sido visitado por el senador francés M. Roizay, por don Jorge Claramunt, presidente de la Federación ciclista nacional, el cual le entregó 250 pesetas del primer premio del campeonato, donadas por el ganador, y 25 del octavo premio.

Exposición del libro

Toledo

Se proyecta en Toledo una Exposición del Libro.

Los de carácter religioso se instalarán en las galerías antiguas a la Catedral, los de guerra en los sótanos del Alcázar, los arqueológicos en las casas de arte que quedan en ruinas en Toledo.

El Congreso de Ciencias

Santander.

Ayer tarde se celebró la sesión de clausura del XV Congreso de Ciencias.

Presidió el ministro de Organización Sindical.

Asistieron los representantes de Alemania, Portugal y el Japón.

D. Eugenio D'Ors, habló sobre el alma en el mundo físico.

El ministro del Jardín elegió la España de Franco y dijo que España es Europa y el Japón en el extremo Oeste, apoyando la lucha contra el comunismo.

El representante de Portugal habló

de la Hermandad entre ambas naciones.

El de Alemania resaltó el hecho de que en plena guerra se hubiese preparado este Congreso.

Dijo que hace un año que se tomó Santander y al año se inaugura este Congreso.

Cerró el acto el ministro de Organización y Acción Sindical.

En su discurso reprodujo numerosas estadísticas, que ponen muy alto el positivo valor de este Congreso.

De dicha estadística son los siguientes datos:

El número de congresistas ha sido de 1 200, es decir, más del doble del año anterior que llegaron a abocar los cuatro Congresos anteriores.

El número de trabajos alcanza el medio millar, siendo las secciones que más han trabajado la de Medicina en primer lugar, en cuyas deliberaciones han intervenido más de 400 médicos.

El segundo lugar lo ocupa la sección de Iglesiología, en la que se han presentado trabajos de verdadero interés, entre ellos el apartado presentado por el coronel señor Caballo, para resolver el problema de la cirugía gástrica en relieve, por medio de una simple educación visual del espectador.

Los rojos y sus amigos

Si no estuvo cerrada

Roma.

El periódico «El Maestro» combate la campaña de cierta prensa inglesa y francesa, que pide que se abra la frontera franco hispano-soviética que hasta ahora estuvo cerrada.

La muerte de un suboficial inglés

Londres.

Suscita muchos comentarios la noticia de la misteriosa muerte en una cárcel de Valencia, del suboficial inglés de 28 años, André Ch. w. i.

Fue arrestado en diciembre pasado en Madrid, bajo la acusación de ser espía y se le trasladó a una cárcel de Valencia.

Parece que en aquel tiempo, en un cuadro de la mesa de escribir de un funcionario del ministerio de la Guerra, arrestado, se encontró una tarjeta de visita del joven, que representa en España a una compañía americana.

Sobre este indicio y por más que el joven asegurase que él había estado una sola vez en el ministerio de la Guerra y por negocios, fué encarcelado.

La madre del joven, que vivía con el hijo en Madrid, protestó en Madrid y en Valencia.

Sus conciudadanos interesaron a las autoridades inglesas en Huelva y en Londres, pero ninguna protesta privada ni oficial obtuvo resultado.

En el pasado Marzo la señora, que se había marchado a Barcelona para obtener informaciones del hijo, fué llevada a bordo de un crucero inglés que estaba para zarpar y que la desbarcó en Francia.

La señora prosiguió desde allí sus incesantes protestas, hasta que se enteraron la muerte del hijo.

La ola roja

París.

La ola roja continúa en la España d'Negrín.

El día 8 de Agosto fueron fusilados en Barcelona, 64 hombres.

El Deán de Cantorbery

Madrid

El Deán de Cantorbery — pastor protestante—ha escrito un artículo en su visita de novios—el 64 y ella 32—que la primera vez que vino a España vió hermosas catedrales e iglesias.

Ahora no ve al igual ni otras.

Eran aquellos los tiempos del Madrid alegre y confiado.

De Sociedad

En Murcia ha entregado su amistad a D. José, don Miguel Bayón. Sánchez hermano del farmacéutico de este don José a quien enviamos nuestro más sentido pésame.

Compañías y las berenguenas

B. recetas.

El Boletín de la Generalidad publica una orden autorizando que en los jardines se cultiven patatas, berenguenas y toda clase de hortalizas.

También en las calles anchas, en el lugar en que los adoquines lo permitan.

Las berenguenas darán un verde mejor que los jazmines y una suavidad mejor en un paté.

La nacionalidad prestada

Londres.

Una hermosa demostración de cuán falta de fraternidad es la pretensión de ciertos barcos que trafican con los puertos de la España roja enarbolar la bandera británica y pedir la protección de los buques de guerra ingleses, es la que se ha hecho hoy dentro del tribunal del puerto de Londres en el cual ha sido necesario recurrir a cinco intérpretes para poder entender lo que decían los marineros de la tripulación inglesa de la nave inglesa «Dover Abbey».

Delante del juez ha comparecido toda la tripulación del barco compuesta de cuatro yugoslavos, tres rumanos, dos chinos, un portugués y un marroquí, ninguno de los cuales sabía una palabra de inglés.

Por lo demás, la nacionalidad de los que han dicho ser yugoslavos, portugueses y rumanos está puesta en duda, y no tendría nada de extraño que se tratase o bien de rusos soviéticos o bien de refugiados de cualquier otro país que adoptan a cada momento una nacionalidad prestada.

El «Dover Abbey», pertenece a una de tantas «sociedades de navegación» fundadas en estos últimos tiempos para hacer contrabando de armas en España, hacia las zonas entre los puertos franceses y los de la España roja.

Hasta el 15 de julio con una carga de mercaderías diversas cargado en Barcelona, dejó el Mediterráneo y llegó a Londres.

Una vez desembarcada la carga, la tripulación recibió la orden de llevar el «Dover Abbey» a Cardiff.

En lugar de esto, los marineros, con la intención de quedar en Inglaterra, dejaron el barco y procuraron perderse en el puerto de Londres. La desaparición fue notada y la policía logró en breve tiempo arrester toda la tripulación y llevarla delante de juez, el cual no ha podido menos de subrayar las características verdaderamente británicas del «Dover Abbey» y de sus tripulantes.

DALADIER

París.

Los partidos radical socialista y republicano socialista, se han reunido acordando ratificar su confianza a Daladier.

E más tarde han expuesto su disconformidad.

También el partido comunista y los judíos han comenzado una ofensiva contra Daladier.

El secretario marxista manifestó que no creía que Daladier fuera capaz de militarizar el puerto de Marsella, porque entonces se declararía la huelga general y habría que militarizar por completo el país.

Daladier se vuelve atrás

París.

Daladier ha hecho nuevas declaraciones, asegurando que sus afirmaciones sobre la remesa de 40 horas se referían únicamente a las industrias de guerra.

Se teme que la huelga de Marsella extienda a todos los puertos franceses del Atlántico.

Protestas

Marsella.

Los obreros del puerto han protestado porque los soldados sean los que realicen las descargas.

América tiene una huelga general a medida continua.

Crisis

París.

La secta ha hecho y trabaja para lo que el gobierno Daladier no durará ochos días.

El arte y las heridas

Arciprestazgo de Cestuera

Vitoria.

Los agentes del servicio de recuperación del patrimonio artístico nacional han enviado el informe referente a las comarcas de Bermejales liberadas.

Ha aquí lo que dicen de la diócesis de Cerdanya:

En Cerdanya fueron incendiados los dos retablos laterales del siglo XVI de la iglesia parroquial.

Parece que los rojos se llevaron una tumba atribuida a Morales, que se guardaba en la sacristía.

Las imágenes, algunas de ellas de gran valor, fueron todas destrozadas y quemadas el archivo parroquial, muy interesante.

También han sido quemados los retablos de San Francisco.

En Cabeza del Buey fueron destruidas todas las imágenes, entre ellas una admirable de Jesús Nazareno, cuya cabeza, verdadera obra maestra, permaneció mucho tiempo colgada de un balcón, hasta que, por fin, fue quemada.

Dos vecinos piadosos, los señores de Chozas, consiguieron esconder, con riesgo de su vida, el palio y varias casillas de la parroquia, que se han salvado, a más de algunos cuadros y otros objetos.

El hermoso Crucifijo de madera que perteneció a la familia de Donoso Cortés fue llevado a Madrid por el coronel rojo Mieres.

En el centro de la C. N. T. se ha podido recuperar barguetos y relojes procedentes de casas saqueadas y una pequeña colección de objetos como también algunas folios de la biblioteca.

En el centro del Socorro Rojo, además de algunos santos maderos, se encontraron ropas de iglesia.

Miscelánea

Los EE. UU. y Méjico

Washington.

El secretario de Estado yanqui ha dirigido una nota al de Méjico en el que dice que es la primera vez, para eso Méjico es marxista—que su gobierno se apodera de bienes extranjeros y se declara incapaz de abonarlos.

El gobierno yanqui en caso de que no se le atienda acudirá a un tribunal internacional de arbitraje.

Conspiración

Mo. u

Se ha descubierto una conspiración formada por amigos de Trotsky.

Los ingleses

Londres.

«El Times» se ocupa de la visita del almirante Hosty y dice que desde la Gran Guerra la revista de ayer en Berlín ha demostrado la potencia del ejército alemán.

Resalta el hecho de que los soldados no llevan más que un año de entrenamiento y los oficiales dos.

Ayer fué la vez primera que en una revista alemana desfilaron cañones de largo alcance.

No queremos comunistas

Nueva Y. K.

El presidente de la confederación del trabajo se ha negado a asistir a la conferencia de trabajadores de Méjico porque—ha dicho—solo existen en ella marxistas y comunistas.

Noticias